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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Apoiar os residentes desempregados devido ao ajustamento das medidas de 

prevenção da epidemia 

 

Com o ajustamento das medidas de prevenção da epidemia, o Governo 

actualizou as “Recomendações sobre as medidas exigidas de apresentação de 

Código de Saúde para acesso a locais públicos”. Passou apenas a ser exigida a 

exibição do Código de Saúde para entrar em quatro tipos de estabelecimentos: 

serviços públicos, instituições médicas, instituições de serviços sociais (incluindo 

creches) e escolas do ensino não superior, e deixou de ser necessário exibir o Código 

de Saúde nos transportes públicos, e quanto aos restantes estabelecimentos, podem, 

de acordo com suas as próprias condições, decidir sobre a exibição do Código de 

Saúde das pessoas que entram [Nota 1] e, ao mesmo tempo, deixou de ser necessário 

fazer a leitura do Código QR para entrar nos locais públicos. 

É de salientar que, durante os três anos da epidemia, foram criados vários postos 

de trabalho relacionados com a prevenção da epidemia, para a recolha de amostras, 

incluindo pessoal principal e assistente, e para apoio à verificação dos códigos de 

saúde e QR em locais públicos, e, sob a fiscalização rigorosa das autoridades 

competentes, as empresas adjudicatárias contrataram, no cumprimento do princípio 

da prioridade de acesso dos locais ao emprego, muitos residentes para o desempenho 

destas funções. No entanto, com o ajustamento das medidas relativas à exibição de 

Código de Saúde para a entrada em locais públicos, alguns residentes que exerciam 
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as referidas funções receberam avisos de despedimento ou foram convidados a sair 

por acordo, e alguns ainda não foram devidamente indemnizados, situação que afecta 

gravemente as suas vidas. 

Convém frisar que, face à evolução da epidemia, foi necessário ajustar, de forma 

científica e contínua, as diversas medidas de prevenção e controlo da epidemia, para 

reduzir as inconveniências para vida da população, mas isto acabou por afectar, 

directamente, o emprego de alguns trabalhadores locais. O Governo deve rever, 

quanto antes, a situação, e deve lançar medidas de apoio atempadas para ajudar os 

residentes afectados na sua reintegração no mercado do trabalho, a fim de garantir a 

estabilidade da vida e do emprego dos residentes e criar condições favoráveis para a 

recuperação pós-epidemia. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Deixou de ser necessário exibir o Código de Saúde para entrar em locais 

públicos, por exemplo nos parques e mercados, o que diminuiu a necessidade 

de recursos humanos para as respectivas funções, assim, alguns 

trabalhadores foram avisados do despedimento ou foram convidados a sair 

por acordo. O Governo tem conhecimento disto? Recebeu pedidos de ajuda 

sobre indemnizações devidas ainda não pagas? De que medidas concretas 

dispõe o Governo para apoiar, de forma específica, os residentes 

desempregados em causa?  

2. O Governo deve rever, de forma abrangente, os diversos planos de apoio ao 

emprego, incluindo o “Plano de formação subsidiada”, o "Plano de abonos 
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provisórios para o incentivo à contratação de residentes desempregados por 

empregadores durante o período da epidemia", as sessões de conjugação de 

emprego e as acções de recrutamento em grande escala, a fim de os melhorar 

em consonância com a situação real da sociedade e de elevar os efeitos 

concretos das medidas. Vai fazê-lo? 

3. Com o ajustamento e levantamento das políticas de prevenção e controlo da 

epidemia, prevê-se a redução graduada das funções relacionadas com os 

trabalhos de prevenção. O Governo tem ideia de quantos são os residentes 

envolvidos? Procedeu a alguma avaliação prévia e dispõe de algum plano, 

para evitar, a curto prazo, ondas de despedimento? Para além das actuais 

políticas e medidas, o Governo deve lançar mais novas medidas de apoio ao 

emprego. Vai fazê-lo? 

Referência: 

[Nota 1] Portal do Governo da Região Administrativa Especial de Macau da República Popular da China: 

“Alteradas três orientações técnicas em resposta ao ajustamento da meta antiepidémica”, 10 de 

Dezembro de 2022, https://www.gov.mo/zh-hant/news/949342/ 
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